

泰山区首家淘宝村落户小津口

近100村民参加培训,拟开70多家淘宝店卖茶叶

本报泰安5月15日讯(记者 薛瑞 通讯员 付刚 王勇) 5月5一大早,坐落在泰山北麓的泰山区省庄镇小津口村的茶园里,已是一派热火朝天的采茶场景。“自从开始发展电商,我们村这茶叶就卖得更远了。”今年53岁的小津口村村民周长芬一边采茶一边说,和茶打了这么多年交道,村民们的生活因为“淘宝”发生了改变。

周长芬所感受到的变化要追溯至4月20日,当天,泰安市小津口淘宝村创建启动会在小津口村委召开,标志着泰山区首家淘宝村将在小津口创建,小津口村委与泰安市影响力电子商务有限公司联合打造特色淘宝村。据了解,这是影响力将“泰山模式”的

概念贯彻到淘宝村中,帮助村民将农产品上行,共同致富。

小津口村党支部书记李仕顺告诉记者,村民们对于开淘宝店铺,入驻电商平台的事很上心,每天上午、下午、晚上有近100人参加培训,拟开铺70多家。其中,只有初中文化的周长芬是学习最积极的,从培训开始,每天都准时来学习。她目前正在学习淘宝店铺的装修,希望通过淘宝店铺把津口女儿茶卖向全国各地。

“泰山模式”在小津口村“上演”,得益于近年来泰山区对电子商务发展的重视。该区将电子商务作为产业转型升级的新动力、经济增长的新引擎,全面实施“电商换市”战略,深入推进

信息化、工业化“两化融合”,重点扶持电子商务集聚发展,强力打造“一核四园”电子商务产业集聚区,着力培育了一批品牌电商企业,全区电子商务发展迅速。

泰山区商务局局长杨正伟介绍,泰山区通过出台电子商务发展扶持资金管理办法,加大政府扶持力度,做好快递、物流等配套设施的进驻,电商企业数量及网上交易规模均呈现迅速增长。目前,全区以电商运营为主业的公司及个体从业总数量2000余家;以电商为主的物流快递公司达120多家;2016年,全区电子商务交易额达到171亿元,网络零售额达到43亿元,同比分别增长31%、37%。



电商公司工作人员为村民讲解相关知识。本报通讯员 摄

肥城成功入选 山东首批工业电商示范县

近日,山东省首批工业电商示范县名单公布,在全省范围内,首批遴选并创建21个山东省工业电商示范县,肥城市名列其中,为泰安市唯一一家。

为加快实施工业电商普及培训、重点培育、创新提升三大工程,在省经济和信息化委的指导下,由省电子商务协会组织开展了首批山东省工业电商示范县创建工作。对通过认定的县市区,将对其工业电商发展工作进行总结和经验推广,充分发挥示范县的引领带动作用,推动全省工业电商发展水平的整体提升。全省共有21个县(市区)入选,

肥城市榜上有名。

近年来,肥城市不断创新工作机制,努力推动工业电子商务应用,工业电商新模式、新业态蓬勃发展。成功举办了工业电商百县行肥城专场活动和山东省两化融合助企行动泰安站(肥城专场)活动,邀请省两化融合促进中心、省计算中心等专家学者来泰,围绕国家两化融合管理体系贯标、企业信息化建设管理方案、践行工业4.0、企业电子商务应用、企业投融资等开展交流培训,帮助企业开展电子商务应用。

(本报综合)